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Висновки. Отже, незважаючи на надзвичайну епідеміологічну ситуацію в 

країні, здобувачі вищої медичної освіти у Запорізькому державному медичному 

університеті мають можливість отримувати міцні знання завдяки використанню 

технологій дистанційного навчання. 

 

УДК 378.147.016:004:[378.096:61] 

ЗМІНИ ПЕДАГОГІЧНИХ АСПЕКТІВ ПРИ ВПРОВАДЖЕНІ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ НА КЛІНІЧНИХ КАФЕДРАХ МЕДИЧНИХ ВУЗІВ 

Михайловська Н.С., Стецюк І.О. 

Запорізький державний медичний університет 

Ключові слова: інформаційні технології, дистанційна освіта, викладач, 

студент. 

Вступ. Впровадження інноваційних технологій в освіту забезпечує 

підвищення ефективності підготовки висококваліфікованих фахівців. 

Враховуючи численні зміни, які щорічно відбуваються у медичній сфері, а також 

стан реформування системи охорони здоров’я в Україні, на сьогодні вкрай 

важливим є залучення найсучасних інноваційних інформаційних технологій до 

підготовки майбутніх фахівців-медиків. Інновації визначають нові методи, 

форми, засоби, технології, орієнтовані на особистість того, хто навчається, на 

розвиток його здібностей, а отже і потребують змін педагогічних аспектів: 

викладач повинен бути наставником, ментором, модератором, фасилітатором, 

який створює сприятливі умови для саморозвитку студентів. Крім того він стає 

консультантом, кваліфікованим опонентом, розробником науково-методичного 

забезпечення дистанційних матеріалів. 

Мета дослідження: висвітлити основні зміни педагогічних аспектів при 

впроваджені інформаційних технологій на клінічних кафедрах медичних вузів. 

Основна частина. Впровадження інформаційних технологій на клінічних 

кафедрах медичних вузів це, перш за все, залучення до класичної моделі 

викладання навчального матеріалу новітніх технологій дистанційного навчання. 

Сучасна дистанційна освіта – це розгалужена система передачі знань на 

відстані із використанням комп’ютерних та сучасних інформаційних технологій, 

яка сприяє отриманню студентами необхідної інформації для застосування у 

практичній діяльності. Слід зазначити, що на клінічних кафедрах найбільш 

оптимально застосовувати змішане або гібридне навчання, під яким розуміють 

поєднання строгих формальних засобів навчання (роботи в аудиторіях, вивчення 

теоретичного матеріалу) з дистанційними, наприклад, онлайн курсами, 

симуляційним навчанням, інтернет-конференціями, веб-квестами тощо. 

Це зумовлено тим, що вивчення клінічних дисциплін не можливо без живого 

спілкування з пацієнтом, а також без контакту з викладачем-клініцистом, який 

безпосередньо передає власний практичний досвід при оволодінні навичками 
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фізикального обстеження хворих, формулюванні діагнозу, написанні історії 

хвороби, призначенні відповідного лікування. При цьому важливим є 

емоціональна складова передачі інформації, оскільки в даному випадку студент 

свідомо і несвідомо моделює лікаря-викладача з високим рівнем клінічного 

досвіду та знань. 

Важливим елементом дистанційного навчання є дистанційний курс (ДК). 

При цьому суттєво  змінюється  роль  викладача, який перетворюється в 

наставника – тьютора або ментора, якому обов’язково потрібна певна 

кваліфікація і відповідні інформаційні компетенції: вміння використовувати 

інтернет-ресурси, самостійно засвоювати нові прийоми комунікації, 

застосовувати мультимедійні засоби, брати участь у різних формах взаємодії зі 

студентами із використанням  форумів, web-чатів, скайпу, web-телефонії, 

соціальних мереж.  

Ще до початку навчання тьютори розробляють ДК за своїми предметами. В 

процесі навчання курси можуть змінюватися і доповнюватися. Кожний викладач 

має змогу сам вирішувати, як буде виглядати ДК і які мультимедійні елементи в 

ньому будуть застосовуватися. Курс розбивається на розділи, які потрібно 

проходити у визначений час. За матеріалом розділів тьютори створюють тести і 

ситуаційні завдання, які також потрібно вчасно проходити. Викладач організовує 

ефективне вивчення курсу, проводить семінари і консультує студентів, перевіряє 

і коментує письмові завдання. Взаємодія між суб'єктами системи дистанційного 

навчання здійснюється за допомогою системи індивідуальних гостьових книг, 

форумів, чатів та електронної пошти.  

Специфіка дистанційного навчання висуває до викладача вимоги, які істотно 

відрізняються від традиційних, як за особистісними якостями, так і методиками 

навчання. Викладач-тьютор створює освітнє середовище, що дозволяє студентові 

одержати необхідні знання та навички. При цьому викладач є керівником 

розумової діяльності тих, хто навчається, спрямовує її, допомагає дійти певних 

висновків. Завдяки цим методам студенти засвоюють усі рівні пізнання (знання, 

розуміння, застосування, аналіз, синтез), розвивають критичне мислення. Отже, 

діяльність тьютора спрямована на індивідуалізацію навчання, враховуючи 

особистісні якості того, хто навчається.  

Висновки. Таким чином, викладач-клініцист при використанні дистанційних 

технологій в процесі навчання повинен уміти надавати індивідуальні 

консультації, вміти розробляти навчально-методичні матеріали, працювати з 

інформацією, обробляти її та використовувати в навчальному процесі. Крім того 

викладач повинен бути наставником, професіоналом, володіти сучасними 

комп’ютерними технологіями, а також бути освіченим, грамотним, толерантним. 
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